

护航高考

郑州交警多措并举服务高考考生

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军)2024年高考即将拉开帷幕,郑州交警将加强各考点周边警力部署,加强交通指挥疏导,加强对各类交通违法行为的治理,加强对考生和家长的志愿服务,全力确保2024年高考顺利举行。

2024年高考时间为6月7日、8日两天,郑州市共有144个考点,为确保高考顺利举行,郑州交警提前动员,制定预案,采取多项措施确保高考顺利举行。

提前对各考点周边的交通秩序进行治理,清理拖移乱停放的机动车和电动车,创造良好通行环境。

加强警力部署,高考两天各考点每天4至6名民警提前90分钟上岗,

各考点配备警用摩托车和警用汽车,加强指挥疏导,确保道路畅通。

通过道路监控屏幕,时时监测交通态势,及时发现考点周边拥堵和道路交通事故点,指令民警快速前往处置。

设置禁鸣、禁停、禁行等各类临时性交通标志,对部分考点门前道路临时采取机动车单向通行或临时禁止机动车通行等交通组织措施。

提前对飙车炸街、渣土车、酒后驾驶、货运车辆上高架桥行驶、三超一疲、乱鸣笛、闯禁行、机动车乱停放等各类交通违法行为开展集中整治,消除道路交通安全隐患。

根据各考点的实际情况,联系周边单位大院、闲置空地开辟临时

停车场,解决考点停车问题;对考点周边无临时停车场的,在考场周边具备停车条件的道路科学设置机动车临时停车区和非机动车临时停放点,确保各考点门前及周边道路车辆停放有序。

高考期间对送考车辆的轻微交通违法行为,批评教育后予以放行。

联合各保险公司,对送考车辆发生的轻微交通事故,先期派车送考生应试,然后采取快处快赔措施处置,快速撤离现场,减少交通拥堵。

印制“郑州交警 爱心送考”车贴,在警用摩托车和警用汽车上粘贴,对考生或家长各类报警求助,将迅速出动救助,不耽误考生应试。

交警温馨提醒

考生和家要提前对考场进行勘察,走一遍从家里到考场的路线,做到心中有数。
看好准考证上的考场地址,区分“初中部与高中部”“总校与分校”等考场区别,千万不要跑错考场。
出门前检查好身份证、准考证等证件,不要忘带或丢失。
提前出门,预留好路上

上出行的时间,避免各种意外耽误考试。
一旦因为交通拥堵或其他原因不能按时赶到考场,可立即向路边执勤交警招手求助,交警将全力提供帮助。
高考期间,尽量少开车,不乱鸣笛,不乱停车,静音消声,自觉减轻道路交通压力,为考生创造安静畅通的应试和出行环境。

强化保障 助力高考

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 杨斌)为积极响应郑州市城管局“夏·韵郑州”行动号召,给广大考生营造安静、整洁、有序的考试环境,6月以来,金水区综合执法局南阳路中队党支部坚持党建引领,统筹安排、精心组织,从居住环境到考试环境,多维度强化保障,全力为广大考生保驾护航。

高考期间,南阳路执法中队抽调骨干力量成立党员“禁噪”巡逻队,落实全天候、全时段巡查,确保群众反映的噪音问题及时有效的解决。尤其针对高音喇叭促销、店外经营喧哗、公园广场舞、工地施工等易产生噪声行为,充分落实执法前置服务,确保24小时不间断巡查。

坚持疏堵结合的原则,围绕重点区域重点时段加强日常巡查和管理,协调属地办事处,科学合理设置疏导点和便民服务点。对占道现象较为严重的路段,通过盯守、提醒、告诫、指导等柔性执法方式引导当事人自觉遵守法律法规,对不听劝阻、拒不配合的当事人充分依托执法手段督促其整改落实。同时,联合交警、办事处,持续开展道路交通综合治理,对长期占道盲道、绿地的无主车辆进行拖离,对地铁口、商场、市场共享单车乱停乱放问题进行集中规范,全力确保高考期间市容秩序顺畅有序。

为给考生营造良好的考试环境,南阳路中队要求各执法人员依托网格化治理平台,聚焦施工围挡、户外广告、瓶装燃气持续开展安全隐患专项检查,筑牢考试期间安全屏障。

6月以来,南阳路执法中队重点围绕考点周边环境秩序,提前开启高考“静音”模式,通过线上线下多种方式向广大市民发出倡议。提前沿街商户、施工单位及广大市民派发倡议书,同时,积极运用互联网媒体、电子显示屏、微信群等向辖区居民传达高考期间注意事项,号召大家高考期间行动起来,共同为考生提供一个安静的备考与休息环境。

文明游园 为爱静音

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赛可)高考临近,为给莘莘学子提供一个安静的备考环境,6月1日起,河南省工人文化宫开展了“文明游园,为爱静音,助力高考”宣传倡议活动,携手园内锻炼身体的群众共同守护这份安静,以实际行动为学子们高考保驾护航。

为孩子们创造一个安静的学习、考试环境,省工人文化宫工作人员积极与园内各个活动团队进行沟通,并由专人早晚在园内进行巡查劝导,确保园内音响按规定时段使用。整治过程中,工作人员携带分贝测量仪,按相关法律法规要求,对现场活动群众进行宣传、沟通、劝导,要求其合理安排活动时间,并现场发放文明游园倡议书近千份。同时,在公园出入口张贴了降噪、禁噪温馨提示,在LED电子显示屏上循环滚动播放为广大学子加油的信息,园内作业车辆不鸣笛、不使用油锯等噪音大的设备。市民纷纷表示,文明游园,保持安静的游园环境,助力高考。

科学组织运力 开展志愿服务

公交“爱心护考”不缺席



公交志愿服务团队将在高考期间开展专项志愿服务

本报讯(记者 张倩 文图)本周2024年高考即将拉开帷幕,万千考生同赴考场。6月3日,为全力做好考生出行保障工作,郑州公交积极行动:车安检、人培训,科学组织运力、开展志愿服务,全力护航学子顺利出行。

6月7日、8日高考期间,市区常规公交线路车辆将继续免费为考生开放,考生持本人准考证即可免

费乘坐公交出行。其间郑州公交将充分利用智能调度系统,对途经各考点的公交线路的车辆进行实时监控,加强对途经各考点的公交线路、社区接驳巴士线路及快速公交线路的运力投放。开考前两个小时和考试结束后一小时内,加大发车频率,缩短车辆间隔,保证考生按时到达或离开考场,如遇突发客流,实时进行运力调配。

据悉,高考前夕,郑州公交已做好所属运营车辆的机务安全隐患排查与卫生细节提升,同时对全体公交车长开展了行车服务、安全运营、车辆卫生等方面的培训、教育,加强车长对途经考点信息的了解掌握,提升运营车长提高隐患排查预见能力以及应对突发情况的处置能力。高考期间途经考点的公交车辆采取“静音通行”,届时将关闭车外语音报站器,严格做到不鸣笛、不违法,毗邻考点的快速公交站台暂停外音播报,为考生提供安静、舒心的考试环境。

与此同时,郑州公交集团多支志愿服务团队也将开展专项志愿服务。部分考点外设立“高考爱心驿站”,驿站中配备饮用水、常备应急药品等物品,供考生及家长休息使用。郑州公交在高考期间还将开通多条定制专线,为考生提供一站式直达服务。高考期间,考生如有团体出行定制需求,可拨打郑州公交定制专线96556进行咨询。考生在出行前也可通过“郑州行”手机APP或郑州公交集团微信公众号、郑州公交服务平台微信小程序等方式提前规划出行线路,实时查询线路运营信息。

电力“陪考”有一套

每个考点都有专属供电保障方案

本报讯(记者 张华 通讯员 罗浩 赵建)近日,国网郑州供电公司工作人员来到位于郑东新区的九如路三所,对刚建成投用的10千伏“星型”智慧配电网龙翔网架进行设备运行情况检测。据悉,该网架的建成成为郑东新区外国语学校、第四十七高级中学等单电源供电考点提供了坚强电力支撑,全面提升高考考场的供电可靠性。

2024年郑州市高考考生约17万人,全市共设144个考点,考点供电涉及输电线路134条、变电站122座、10千伏配电线路188条,考生人数和规模较去年有所提升,涉

及的供电线路设备也对应增加。国网郑州供电公司提前启动高考供电保障工作,全面梳理电网运行方式和各考点供电情况,为每个考点都制定了专属的供电保障方案,细化保电任务计划表,系统部署各项保障措施。

为了避免设备“带病参考”,该公司明确各考点的保电人员和设备巡视消缺计划,提前对19项客户侧排查内容进行逐项核查并登记造册。截至目前,已累计排查治理隐患126处,发现处理缺陷54处,梳理排查出外破风险点29处,并指导客户及时消除内部供

电隐患。

据天气预报显示,高考期间郑州地区将持续高温天气,国网郑州供电公司将加强负荷监测,提前预判设备运行负荷和重过载情况,及时优化、调整主配网运行方式,保持电网全接线全保护运行。同时,利用无人机带电检测、超声波局放检测仪等先进设备对电网设备易发热部位和薄弱环节进行深度“体检”。高考期间,保电人员将提前2小时抵达工作岗位开展供电线路、设备特巡特护和风险点驻守工作,应急车辆、装备整装待发,全力为郑州高考学子做好电力“陪考”。

我市发布“十项禁令”规范招生

10部举报电话开通

本报讯(记者 王红 张勤)2024年“小升初”中招即将启幕。为确保教育公平、杜绝违规招生,市教育局发布“十项禁令”纪律,为学校招生行为“划红线”,10部举报电话同步开通。

通知要求,招生期间,各学校要严格落实教育部“十项禁令”纪律,具体为:严禁无计划、超计划组织招生;严禁招收已被其他学校录取的学生;严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;严禁提前组织招生,变相“掐尖”选生源;严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班;严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源;严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班;严禁义务教育学校对学生成绩排名、宣传考试“状元”和升学率。

此外,市教育局明确要求,未经省级教育行政部门批准,不得设立实验班,已经批准设立实验班的,实行实验班年审备案制,严禁任何学校以实验班的名义“掐尖”招生。“小升初”就近分配入学后,自行选择到其他学校就读的学生,初中毕业时参加普通高中招生,不享受分配生待遇。

为强化社会监督,市教育局及市内九区教育部门分别公布了招生举报电话,建立违规违纪举报及申诉受理机制,依法依规查处招生入学工作中的违纪事件。10部电话分别为:郑州市教育局86588056、中原区教育局67628064、二七区教育局61177731、金水区教育局60116615、管城回族区教育局66335546、惠济区教育局61170336、郑东新区教育文化体育局67179076、经开区教育文化体育局66787255、高新区教育文化体育局61516923、航空港区教体局86199138。

“郑好帮”助企纾困 为民解忧“零距离”

(上接一版)郑州市政务服务的这一创新举措,不仅解决了企业员工的实际困难,也体现了政府在服务企业、保障民生领域的责任与担当。此次上门服务不仅减轻了职工的压力,也提高了政务服务工作的效率。同时,通过与企业员工的面对面交流,更深入了解了他们在社会保障方面的需求和困难,为进一步优化服务提供了宝贵的第一手资料。

截至目前,“郑好帮”共为有需求的企业和特殊群众提供各类帮办代办服务606件,延时服务300余次,上门服务80余次。据介绍,下一步,郑州市将继续深化政务服务改革,助力我市企业经济高质量发展,积极探索新的服务模式,为更多的企业和群众提供更加优质、高效的服务支持。

咱省人力资源服务业 要办博览会了

本报讯(记者 李娜 陶然)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,省第一届人力资源服务业博览会拟于9月下旬在开封市举办。本次大会主题为“激发人力资源动能 服务高质量发展”。大会与省第三届职业技能大赛合并举办。

内容设置上,除开幕式、闭幕外,包括人力资源服务业发展成果展示、人力资源服务创新发展大赛、人力资源服务业高质量发展论坛、全省人力资源供需对接大型招聘会、人力资源服务洽谈对接签约等重点活动。

此次博览会上,不仅会展示全省以及各区域发展成果,还会在人力资源服务创新发展大赛中,面向全省征集创新项目、技术和产品,每个地市向大会推荐3个以上参赛项目,并在大会前由评审委员会选拔20个优秀项目进入决赛。

全省人力资源供需对接大型招聘会上,将组织全省先进制造业重点企业等用人单位300余家,开展现场及线上招聘活动,为高校毕业生等重点群体搭建求职择业平台,促进人力资源供需对接。

最后,将组织优质项目在大会闭幕式上签约,每个地市向大会推荐6个以上签约项目。

93天日夜守护

出生体重690克的“巴掌宝宝”出院了

本报讯(记者 王红)在儿科重症监护室NICU医护人员93天的全力救治下,孕24+5周“超早产”,出生体重仅有690克的“巴掌宝宝”闯过重重险关,康复出院。这也刷新了郑州大学第二附属医院NICU目前救治最小胎龄早产儿的纪录。

27岁的产妇小王孕23周就出现不适症状,高度怀疑宫腔感染,经郑大二院妇产科专家团队全力保胎治疗,为胎儿争取了一周保胎时间。考虑产妇和胎儿的实际状况,为了最大限度保证母婴安全,专家团队慎重评估并取得患者及家属的一致同意后,决定24周终止妊娠。超早产儿出生时,体重仅690克,看上去只有成人巴掌大小,皮肤薄得像一层纸,连血管都清晰可见,整个手掌比不成人一根拇指粗,生命非常脆弱,预后无法预料。在妇科、产房、NICU医护人员通力配合下,超早产儿携气管插管、T组合正压通气转入NICU。

胎龄24周超早产儿的救治在省内乃至国内都是救治的难点。“巴掌宝宝”器官功能发育极不成熟,免疫力低下,且有宫内感染的高危病史,入院时存在窒息、重症感染、新生儿呼吸窘迫综合征等危重情况,病情十分危急。面对这样的挑战,NICU成立了专门的医护专班精细化看护,在体温及湿化管理、呼吸管理、液体及电解质平衡、循环系统管理、输血管理、感染控制、营养管理等方面制定了详细的救治方案,力求做到“精、细、柔、稳”。

在医护人员的日夜守护和精心照顾下,“巴掌宝宝”逐步好转,住院期间未出现颅内出血、脑白质损伤、胆汁淤积等并发症,生命体征平稳,各项指标正常,体重达到2040克顺利出院。

多部门排查火灾隐患

重点检查电动车违规充电

本报讯(记者 汪永森)6月2日,金水区国基路街道办事处联合辖区派出所、巡防中队等多部门开展消防安全检查,紧盯电动自行车停放充电过程中存在的违规行为,“防风险、除隐患、遏事故”切实做好辖区的消防安全工作。

当日17时,检查组深入辖区国基路街道社区楼院,对住宅小区、住户等多区域进行检查,重点检查消防安全管理是否到位,消防设施器材是否配备完好,疏散通道是否畅通,供电线路是否老化等问题。

为有效预防电动车火灾事故的发生,国基路巡防中队重点就电动自行车充电行为是否规范等方面进行检查,发现居民私拉乱接电源线路,立即通过火灾警示案例进行消防常识宣传,督促居民正确充电,从源头上防范电动车火灾在停放和充电环节发生火灾。

国基路街道办事处相关负责人表示,近期将持续开展联合消防安全排查行动,大力宣传消防安全知识,定期开展消防应急演练,切实强化居民自救自护能力,共同营造安全稳定的社区环境。



市民热线

这条上学路有点“挤”

本报记者 任思颖 文图



昨日,记者在安徐庄中街看到,路中间有很多隔离桩,路边停放有不少车辆,过往车辆通行困难

近日,有市民通过郑州日报“市民热线”栏目反映称管城区的安徐庄中街道路拥挤,很难通行。“安徐庄中街这条路本身就很窄,路上还有很多隔离桩,而且路边还停放有不少车辆,通过时很容易发生事故,希望相关部门予以治理。”

现场 道路狭窄,必须小心通行

为进一步了解情况,6月3日上午,记者来到安徐庄中街进行探访。安徐庄中街是一条双向两车道的城市道路,双车道宽约10米,道路不算宽。在紫东路与安徐庄中街交叉口的东侧车道,停放着六七辆私家车,还有几辆施工用的三轮车,若驾驶车辆从东侧车道驶出,必须非常小心,一不注意就容易发生剐蹭事故。

据观察,安徐庄中街南侧的尽头便是紫东路小学,早晚上下学期间,这条路常常拥挤不堪。“每到孩子上下学的时候,这里经常堵车,有时来接孩子的家长将车辆停在路边,更难走。”附近的环卫工人说。

另外,在紫东路与安徐庄中街交叉口的东侧有一家汽车维修厂,平时会有需要维修的车辆停放在路边,有的甚至占据半个车道,通行很不方便。“从中原大道到紫东路口,想要左转进入安徐庄中街有时很困难,因为常常有车辆停放在路口处,有时还需要往后倒一下才能拐进去。”正在附近停车的赵先生说道。

不光拐进去难,出来也不容易,因为路口处停放有车辆,不少车辆会选择逆行一段距离,避免与路边停放的车辆产生剐蹭。但若同时有车辆进出,此时不但会造成拥堵,还存在一定的安全隐患。

回复 依法处理,保障道路畅通

针对此事,记者致电管城区城管局,相关工作人员表示,目前已了解情况,后续会协调执法大队前去现场核实,然后进行进一步处置。同时,记者致电郑州交警四支队,相关工作人员表示,会派出执勤队员依法处理路面停放的车辆,保障道路畅通。